

# 浦东再获全国首证

## 质量认证助推浦东高水平改革开放再出发

质量认证是突破国际技术性贸易壁垒、促进规则标准“软联通”的重要手段,也是推动上海自贸试验区高水平制度型开放和浦东新区综合改革试点的有力支撑。今天上午,浦东举行“质量认证助推浦东新区高水平改革开放再出发”主题活动,质量认证领域一揽子改革举措落实落地,制度创新取得新进展。

### “首证”落地 进口产品成本大降

在服务经济社会发展的过程中,质量认证的制度优势日益彰显。按照强制性产品认证相关规定,进口信息技术设备进入国内必须通过CCC认证,认证程序包括了电气安全和电磁兼容(EMC)检测检查。

记者了解到,为对接国际高标准经贸规则,加快高水平制度型开放,《关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》(以下简称《若干措施》)发布,明确“对于在试点地区进口信息技术设备产品的,有关部门应允许将供应商符合性声明作为产品符合电磁兼容性标准或技术法规的明确保证。”此次颁发的全国首张电磁兼容(EMC)自我声明进口产品CCC证书,标志着这项改革举措在上海自贸试验区率先落地。

现场获颁证书的中国惠普标准技术法规负责人表示:“这项改革对标欧盟等发达国家和地区使用的产品质量认证方式,允许使用

符合性声明作为产品符合电磁兼容性标准或技术法规的做法,避免了重复测试,让我们这次进口的打印机产品成本降低了三分之一,大大缩短了产品进入国内市场的时间,有效提升了产品在国内市场的竞争力。”

活动中,浦东某企业还获颁了中国质量认证中心的首张国产车用芯片可靠性认证证书,标志着在自愿性产品认证领域,浦东实现了战略产品高端品质认证的新突破,打通了中国合格评定机构服务企业参与国际汽车芯片供应商资质评价的通道,将有效促进相关产业提质升级和国际化发展。

### 三类安全认证 筑牢网络安全防线

网络安全是国家安全的重要组成部分。在信息化时代,网络安全犹如“神经系统”,没有网络安全就没有国家安全。

作为国家重点推行的认证项目,国家App安全认证、国家数据安全认证、国家商用密码产品认证均是质量认证守护网络安全的重要措施。当天上午,浦东新区市场监

管局公布,浦东已有获得三类安全认证的获证组织20余家。

中国网络安全审查认证和市场监管大数据中心、浦东新区区委网信办、浦东新区密码管理局分别为2家企业颁发国家数据安全认证证书、为4家企业颁发国家App安全认证证书、为6家企业颁发国家商用密码产品认证证书。这标志《全面对接国际高标准经贸规则推进上海自贸区高水平制度型开放总体方案》中,涉及安全的认证项目正式落地。

环胜电子商务(上海)有限公司负责人表示:“公司主要为企业开发相关的应用App,通过App安全认证之后,获证App可以在应用市场、搜索引擎使用认证标志,并获得优先推荐。这不仅向消费者和用户传递安全责任,对于企业来说,也是一种支持和信任。”

### 四类绿色认证 促产业低碳化转型

活动中,上海恩可埃认证有限公司作为浦东外资认证机构代表获颁证书。恩可埃负责人表示:“机构在上海自贸区外资认证机构

改革政策的支持下,不断提高技术能力和认证有效性,在汽车认证等领域全球市场占有率近15%,目前业务营收超亿元。”

浦东新区综合改革试点方案中,明确提出了探索推进碳排放、碳足迹认证标准体系建设。本次活动中,认证机构代表为4家国家有机产品认证、4家国家绿色产品认证获证组织以及2家生态产品认证获证组织颁发了证书,同时还为2家企业代表颁发了产品碳足迹认证证书。

同时,《若干措施》明确,对外资合格评定机构适用对境内合格评定机构相同或等效的程序、标准和其他条件。得益于自贸区政策优势,外资认证机构资质审批、能力扩项等均享受“国民待遇”。据统计,浦东现有外资认证机构10家,约占全市外资认证机构总数的四分之一。

浦东市场监管局党组书记、局长张力表示:“对于国家层面赋权浦东新区先行先试的改革举措,我们将逐一抓好落地落实,继续积极为国家试制度、探新路,全面彰显认证认可检验检测工作的价值,为引领区建设增添新的动能。” 本报记者 宋宁华

# “轨道上的长三角”加速前行

## 今年计划开通沪苏湖铁路等7个项目

本报讯(记者 金志刚)记者昨天从中国铁路上海局集团有限公司获悉,今年内,长三角铁路计划开通沪苏湖、宣绩、池黄、杭温、上海南至莘庄三四线、宁波枢纽庄桥至宁波段增建三四线等7个项目,计划开工沪昆铁路嘉善段高架改造等4个项目,稳步推进甬舟铁路、上海至南京至合肥高铁等32个重点续建项目建设,预计完成基建投资超1400亿元,有望再创历史新高。

在上海,位于浦东新区祝桥镇的东方枢纽上海东站地下工程桩基及基坑围护加固基本完成,近日将实施地铁21号线及两侧80米范围内的土方开挖。根据规划,该项目距离上海浦东国际机场T1航站楼约5公里,总建筑面积约100万平方米,车场规模按照14台

30线规划设计,建成后将成为上海第二大综合交通枢纽。

上海铁路枢纽是华东地区重要的路网性铁路枢纽,上海铁路规划建设始终围绕城市发展目标与空间优化方案,在与城市互动和共生中塑造区域发展的主要廊道,有效支撑上海对外交通联系。2024年,东方枢纽上海东站及配套工程、沪苏通铁路(太仓一四团)上海段、沪苏湖铁路上海段、沪杭客专上海南联络线、沪渝蓉高铁上海段等作为重点项目,已经纳入上海市全年安排的重大工程计划中一体化推进,为经济社会发展提供有力保障。

截至2023年底,长三角铁路已拥有25条高铁,动车组开行范围覆盖除浙江舟山以外的所有地级城市,成为全国高铁网络最发达

完善的区域之一;铁路营业里程逾14300公里,其中高铁里程超7100公里。2023年,长三角铁路全年旅客发送量达到8.08亿人次,相当于全国总人口数一半以上的旅客在长三角乘坐了一次火车。

根据长三角铁路“十四五”发展规划,到2025年,“轨道上的长三角”基本建成,长三角铁路营业里程近1.67万公里,其中高铁里程近9200公里,全国“八纵八横”高铁网主通道上海局集团公司管内段全部贯通,支线网络微循环更加畅通。长三角城市群将打造以上海为中心,以南京、杭州、合肥为副中心,以宁波、温州、徐州、黄山等城市为节点,以城际铁路为通道的“多三角、放射状”城际铁路网,为区域高质量一体化发展提供可靠的运力支撑。

## 今年沪第三批集中供应楼盘发布

### 五千二百一十六套新房将入市

围比为2.5。目前,本批次房源的具体信息已在上海市房地产交易中心“网上房地产”网站公布,楼盘认购和开盘日期另行公布。

本报讯(记者 杨玉红)记者昨天从上海市房管局获悉,2024年,本市第三次以集中批量供应的方式推出房源,将推出5216套,备案均价96386元/平方米。

该批房源共涉及19个项目,总建筑面积约68万平方米,共计5216套,备案均价96386元/平方米,分布在浦东、黄浦、长宁、静安、普陀、杨浦、闵行、嘉定、奉贤、青浦、临港11个区域。备案均价在6万元/平方米以下的项目7个,面积占比约28.1%;6万—10万元/平方米的项目6个,面积占比约33.8%;10万元/平方米以上的项目6个,面积占比约38.1%。公示信息显示,本批次备案最高均价为17.28万元/平方米,位于浦东新区的凯旋滨江园,产品类型公寓,入围比为2.5;其次是备案均价17.2万元/平方米,位于黄浦区的顺昌玖里,产品类型公寓,入围比为2.5。



## 金山高新区 开启“春风行动”

金山高新区昨天在平安广场举行了“春风行动”暨春季企业用工专场招聘会,80多家企业现场带来超过1500个职位供大家选择。 特约通讯员 庄毅 摄影报道



即可报名  
扫二维码

本报讯(记者 方翔 范洁)全国政协十四届二次会议今天在人民大会堂开幕。其间,新民晚报融媒体小记者成长营全国两会主题训练营将于3月9日举行,全国政协委员倪闽景、曹阿民、王煜等将与新民晚报“小记者”连线对话,就科技前沿、人工智能等话题开展交流,本报资深记者还将为“小记者”讲述两会故事。

“每个人都有可能成为拔尖创新人才。”全国政协委员、上海科技馆馆长倪闽景昨天在赴京前表示,期待人工智能让孩子们拥有更强的创造力。在3月9日下午,倪闽景委员将与上海市政协委员、商汤科技董事长兼CEO徐立就人工智能的最新发展以及对于教育的影响连线探讨,还将回答在商汤科技参访的“小记者”的提问。

除了探访亚洲最大的人工智能软件公司商汤科技,来一场未来科技大探秘,感受AI时代带来的便利,新民晚报“小记者”还将前往上海航天创新创业中心,近距离触摸航天智能装备的中国制造力量,在沉浸式体验场景中感受航天科技的魅力。“小记者”们还将乘上上海春秋国际旅行社的都市观光巴士,以360度的广阔视野,饱览城市风光。

在今年上海两会期间,新民晚报小记者成长营推出政协主题训练营,与上海市政协委员深入互动。此次,将通过聆听全国政协委员的履职心得,解答关于全国两会的疑问,让其进一步理解全过程人民民主的内涵。

走近科技前沿、播下创新种子  
本报「小记者」将对话全国政协委员